



致广大人才朋友的一封信

广大人才朋友们：

在2024年贵州省“人才日”和第十二届贵州人才博览会来临之际，谨代表贵州省委、省政府，向全省各条战线和关心支持贵州发展的广大人才朋友们，致以诚挚的问候和崇高的敬意！

功以才成，业由才广。省委、省政府始终把人才作为最宝贵的资源，坚持真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才、暖心留才，

奋力推进新时代人才强省战略，努力把贵州建设成为全国最有吸引力、凝聚力的人才高地之一。去年，我们加大力度支持人才创新创业，深入实施百千万人才引进计划，全面推行省委联系服务专家、“优才卡”等制度，用心办好“人才热线”“人才之家”等平台，加快建设人才公寓，全省人才辈出、近悦远来的氛围越来越浓厚。随着越来越多的优秀人才

“黔”行逐梦，贵州这片土地大有希望，贵州未来发展大有“黔”途。

近期，习近平总书记主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话，为西部地区高质量发展指明了前进方向、带来了重大机遇、注入了强劲动力。贵州要在新时代西部大开发上闯新路，与全国一道实现现代化，人才是基础性、战略性资源。今天的贵州，比以往任何时候都更渴

求人才，也比以往任何时候都更能成就人才。诚挚邀请、热忱欢迎各方英才选择贵州、融入贵州、扎根贵州、圆梦贵州，积极投身贵州高质量发展和现代化建设的火热实践，在多彩贵州创造更大事业成就、实现更大人生精彩！

水积而鱼聚，木茂而鸟集。全省各级各部门都要树立强烈的人才意识，把人才资源开发放在最优先位置，积极营造尊重人才、

求贤若渴的社会环境，公正平等、竞争择优的制度环境，待遇适当、保障有力的生活环境，为人才发挥作用、施展才华提供更加广阔的舞台，推动形成人尽其才、才尽其用、用有所成的生动局面。

最后，祝广大人才朋友身体健康、工作顺利、阖家幸福！

中共贵州省委书记 徐麟
贵州省人民政府省长 李炳军
2024年4月26日

年产值22亿元 凤冈肉牛产业越来越“牛”

记者 庞飞 陈春江

4月25日，凤冈县委、县政府举行肉牛产业招商推介暨产业发展报告会。记者从会上获悉，肉牛已是凤冈县特色优势产业，现有肉牛存栏13.9万头，出栏50401头，2023年综合产值达22亿元，肉牛产业养殖规模居遵义第一、贵州第二，被省委、省政府作为全省肉牛产业发展重点县予以重点扶持。养殖规模大、综合产值高，凤冈，是如何“牛”起来的？

在凤冈县新建镇桥塘村，养牛大户王美贵一大早就赶着牛群到乾坤林场的林地里放牧。林地放养模式不仅能为牛提供纯天然的草料，牛的粪便还能滋养土壤，促进林木生长。

王美贵有十余年的肉牛养殖和交易经验，2014年他回乡创业，凭借自己积累的经验 and 资源，带着乡亲们一起发展林下肉牛产业，而且通过统一采购兽药、统一管理、统一防疫、统一买卖、统一草种，降低养殖成本和养殖风险。“每天的

饲料成本平均八九元，牛崽长大正常出栏就可以卖12000元，纯利润较高，效益很可观。”

如今，依托8000亩林场森林资源，新建镇发展起生态牛养殖农民专业合作社2个，注册肉牛养殖场23家，种植牧草500余亩，合作社年纯收入300余万元，带动周边群众100余户养殖肉牛，既保持了生态“含绿率”，又增加了产业“含金量”。

在用好林地资源的同时，凤冈县还按照“以畜养地、以地定畜”的发展思路，大力开展粮改饲生产青贮饲料，出台政策支持企业改良荒山草坡种植牧草，做到了春季牧草有青贮、秋季牧草有鲜饲，形成了“青贮饲料+青饲料+精饲料”的肉牛饲养模式。全面推行“种养结合、茶牛一体、生态循环”发展模式，取得了良好的经济效益和社会效益。目前全县种植牧草6.8万亩，申报有机肉牛认证500头、绿色肉牛认证1900头，有合格产品企业、合作社19家。

凤冈县委副书记、县长张正伟

说：“凤冈牛，是种养循环、绿色健康的‘生态牛’。”

二

说到凤冈牛，就不能不提到名声在外的“雪花牛肉”。

此前一直致力于肉牛养殖的安泉，在经过多年的考察学习、调查研究和选种培育后，从澳大利亚引进雪花牛、安格斯牛等品种及培育技术，将其和凤冈本地黄牛进行杂交养殖，让凤冈有了自己的雪花牛产业。现在，由他担任董事长的贵州龙滩口集团，主要从事以纯种和牛为代表的高档雪花牛肉养殖、有机水产养殖、有机果蔬种植、休闲观光旅游、生产加工及餐饮销售的现代化绿色生态农业循环经济产业，目前养殖雪花牛3000头左右，在凤冈、昆明等地先后建成7家高档雪花牛肉餐饮体验店和有机农产品专营店，目前该集团正在通过开展日本和牛胚胎移植，实现优质肉牛扩群增量。

近年来，凤冈县以龙头企业为引领，深入推进肉牛“品种繁育”工

程，贵州黄牛品种得到不断巩固和提纯，产出了媲美日本和牛的高品质雪花牛肉——凤冈山地雪花牛肉，切面有大理石花纹，肌间脂肪适中，肉质细腻鲜嫩，具有浓厚风味，含有锌硒等有益微量元素和多种氨基酸，深受消费者喜爱和认可，“凤冈牛肉”入选了2023年全国名特优新农农产品名录。

三

随着养殖规模的不断扩大，凤冈还充分用好用活新质生产力，积极探索智慧养牛模式，以信息化推动牛产业的智能化、精细化、专业化，打造了凤冈山地特色智慧肉牛养殖平台，通过“大数据+AI+物联网+区块链技术”实现了肉牛饲、养、销一体化管理，促进了产业链与价值链的深度融合，实现了养牛全过程全环节跟踪服务，肉牛养殖

由传统的“经验养殖”向信息化“精细养殖”转变。目前，全县已有13个家庭养殖场应用了智慧肉牛养殖平台。

同时，凤冈县还围绕肉牛产业重点环节集中攻坚，补齐链条短板、丰富肉牛业态、做强肉牛品牌。建成市级以上标准化肉牛养殖场5个、100头以上规范化肉牛养殖场25个；建有年交易量达10万头的黔东南最大牲畜交易市场，年屠宰量达5万头的“黔牛出山”屠宰场；开发出牛肉精深加工产品和宠物零食系列产品，实现了牛副产品变废为宝、溢价增值。目前在北京、昆明、上海、贵阳等地开设凤冈牛肉体验馆13家、鲜肉销售店87家，在县内外开设牛肉三产类服务企业502家，牛肉产品成功进入村BA、村超等大型赛事销售市场。

奋力谱写农业现代化新篇章

遵义师范学院

多举措护航毕业生就业路

本报讯（记者 张亚 周国栋）眼下，正值春季招聘的关键时期，遵义师范学院坚持把促进毕业生就业工作摆在突出位置，积极整合各方资源力量，通过搭建平台、拓宽渠道、就业指导等一系列就业服务“组合拳”，努力促进毕业生充分就业。

为广泛拓宽毕业生就业渠道，提升就业质量，近日，遵义师范学院联合遵义市人社局、贵阳市司法局举办春季综合性招聘会。来自遵义师范学院各个专业的2024届毕业生陆续进场，前往各招聘企业台前驻足咨询、互动交流，寻找自己心仪的工作。

近段时间，遵义师范学院还针

对不同专业的毕业生群体，举办了名师面对面、企业家面对面和校友面对面等系列专题讲座和交流活动。在4月17日下午举行的企业家面对面活动中，学校邀请贵州医药大健康产业研究院有限公司董事长、贵州省教育厅贵州省产业硕士生导师王勇，为来自生物与农业科技学院、化学化工学院、管理学院、资源与环境学院的60多名大三、大四学生代表，分享自己的职业生涯感悟，帮助同学们树立正确的就业观和择业观。

接下来，遵义师范学院还将通过一系列“引进来”和“走出去”的招聘会、双选会，为毕业生搭建求职就业平台，助力大学生就业。



近年来，赤水市因地制宜，依托良好的生态优势，探索建立“党支部+乡村振兴服务站+农户”的组织方式，优化产业布局，精品种、树品牌，打造赤水地方特色美食、水果等供给，不断推动赤水文旅消费提质增效。

图为近日，赤水市元厚镇桂圆林村的樱桃喜获丰收，游客在树下采摘。

张浪 摄（遵义图库发）